

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ и КОЛХОЗНИЦ СЕЛЬХОЗАРТЕЛИ им. Н. К. КРУПСКОЙ ВЫСЕЛКОВСКОГО РАЙОНА, КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ

Колхозникам и колхозницам Краснодарского Края.

Колхозникам и колхозницам Советского Союза.

Дорогие товарищи! Братья и сестры! Сыны и дочери великого Советского Союза!

Тяжелую годину переживает наша родина. Уже десять месяцев длится война, которую начали против Советского Союза фашистские изверги во главе с людоедом Гитлером.

Гитлеровские захватчики хотят превратить весь советский народ в своих рабов, отнять у наших колхозников все то, что им дали Советская власть и колхозный строй.

Под кровавой пятой фашистских мерзавцев стонут наши братья — украинцы, белорусы, стонут русские люди в захваченных немцами районах.

Наша героическая Красная Армия разгромила гитлеровские орды под Москвой, под Ростовом, на ряде других участков фронта. Но враг еще не разбит и, тем более, он еще не добит. Предстоит еще тяжелая борьба!

Все мы радуемся, восхищаемся героическими подвигами казаков — гвардейцев корпуса, которым командовал Герой Советского Союза генерал-майор Доватор. Мы то хорошо знали, что лихие казаки-гвардейцы этого корпуса — это наши кубанские земляки, что их резвые кони выросли и паслись на просторах кубанских степей.

Мы гордимся и радуемся подвигам наших колхозников, трактористов, комбайнеров, которые сражаются с заклятым врагом. Нам радостно знать, что наши кубанские колхозы, как и все другие колхозы, дали и дают фронту и бойцам, и коней для бойцов, и все, что необходимо для фронта. Только недавно наша станция еще снарядила и отправила на фронт новый эскадрон добровольцев.

Проводя весенний сев, мы хорошо понимаем свой долг в эти дни Отечественной войны с немецкими захватчиками, мы хорошо понимаем, что победа не приходит сама. Победу надо организовать. Мы помним слова нашего вождя товарища Сталина о том: "... чтобы наши колхозники мужчины и женщины, работая на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности".

Выполняя это указание товарища Сталина, мы работаем сейчас не покладая рук, чтобы во-время и полностью выполнить план весеннего сева.

В нашем колхозе уже выполнен план посева ранних колосовых и подсолнуха. Мы посеяли 546 гектаров этих культур. Мы поставили себе задачу получить урожай по 120 пудов с гектара, то есть на 30 пудов больше чем мы собрали в прошлом году с каждого гектара.

Но это еще не все. Нас особенно волнует положение колхозников районов, уже освобожденных, и которые будут освобождены от фашистских оккупантов.

Колхозы в этих районах разрушены, жилища колхозников сожжены, их имущество разграблено гитлеров-

скими мародерами. Трудно будет им без помощи наладить свои колхозы, устроить свою жизнь. И вот, выполнив план посева ранних яровых культур, собрались мы на колхозное собрание, подумали о том, как еще больше укрепить оборону нашей Родины, помочь колхозам и колхозницам, освобожденным от фашистского ига и порешили создать у себя в колхозе фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков. Вчера мы после выполнения плана сева ранних яровых, засеяли в фонд обороны и в помощь колхозам и колхозницам 12 гектаров пшеницы сверх плана Бригада Григория Ивановича Лискуна засеяла 4 гектара, бригада Ивана Дмитриевича Лягуша — 3 гектара, бригада Федора Антоновича Маляра — 3 гектара и бригада Нины Ивановны Яковцевой — 2 гектара. Урожай с этих 12 гектаров, засеянных сверх плана в фонд обороны, мы любовно вырастим, уберем и передадим полностью Красной Армии, колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских извергов.

Товарищи колхозники и колхозницы Краснодарского края и всего Советского Союза!

Мы призываем вас последовать нашему примеру. Засевайте в каждом колхозе сверх посева плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистской оккупации! 2—3—5—10 гектаров, засеянные в фонд обороны сверх плана в каждом колхозе, составят сотни тысяч гектаров посева и дадут десятки миллионов пудов дополнительного зерна.

Мы твердо уверены, что каждый колхоз после выполнения плана сева сможет посеять по несколько гектаров в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистов. Возможности для этого имеются повсюду, в каждом колхозе.

Помните, дорогие товарищи, что колхозники, побывавшие под пятой фашистских захватчиков, быстро встать на ноги без нашей помощи не могут. Мы не сомневаемся, что наш призыв найдет самый широкий отклик среди колхозников и колхозниц всех районов Советского Союза.

Партия Ленина — Сталина воспитала нас в духе братской солидарности, нерушимой дружбы народов. Мы разделяли до войны вместе с пострадавшими колхозниками радость и счастье колхозной жизни. Мы не оставим их в трудное, тяжелое время и поможем им побыстрее восстановить свои колхозы и свое личное хозяйство.

Окажем помощь своим братьям! Создадим в каждом колхозе сверх посева плана посева в фонд обороны и помощи колхозам и колхозницам, пострадавшим от фашистских захватчиков!

Укреплем силу и мощь нашей доблестной Красной Армии!
За полный и окончательный разгром фашистских захватчиков!
За нашу победу!

Да здравствует друг и учитель колхозного крестьянства, полководец нашей великой страны товарищ СТАЛИН!

Колхозники колхоза им. Н. К. Крупской: Слюсарь Т., Трубинкова О., Лискун Г., Лягуш И., Хадкова Е., Безручко В., Яковцева Н., Маляр Ф., Беловицкая А., Перекрестова А., Глашко К., Шамрай М., Скрятко М., Хромченко У., Коломийцева А., Занкина О., Мартыненко, Моргунова У., Олейникова А., Колесникова М., Атетина В., Шкрабко Н., Соломкина Е., Михайлова А., Жердя Н., Довженко А., Науменко Е., Смирнова Е., Лопатченко Б., Теблевская Н., Назаренко Е., Ливинская К., Абраменко Г., Иванов К., Мищенко Ф., Копленко П., Гришина Е., Тирина Е., Тирина Е., Тирина Е., Скляркова П., Анисченко В., Малышова М., Галыга А., Кисиль М., Белоус М., Лыкова Н., Максименко Я., Шепилова М., Куц Е., Украинцева У., Бурыгина В., Бурылина П., Шестакова П., Тонкая М., Рабштанова, Горбачева Л., Попова П., Пустошелова А., Цыганок С., Погорелов В., Ноценко М., Довгалова Д. и другие. Всего 240 подписей.

Опровержение ТАСС

По словам бернского корреспондента газеты "Нью-Йорк таймс", итало-фашистская "Газета дель поляр" утверждает, что якобы американские самолеты, участвовавшие в воздушном налете на японские го-

рода "базируются на советской территории". ТАСС уполномочен заявить, что это утверждение, провокационная цель которого очевидна, является ложным.

На полях весеннего сева ТРАКТОРНАЯ БРИГАДА № 2 — ПЕРЕДОВАЯ В МТС

Ессентукская прирезка. На полях всех колхозов здесь широко развернулись пахота и сев. Однако, не везде дружно они проходят.

В колхозе им. Буденного Карачаевской МТС (председатель колхоза т. Киреев) самоотверженно борются за обильный урожай. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия этой весны, бригада № 2 (бригадир т. Полипуриц) на Ессентукской прирезке достигла больших успехов. Тремя тракторами СТЗ и одним "Универсалом" в колхозе за время с 6 апреля вспахано 73 гектара, засеяно — 94, забороновано — 129 и прокультивировано 91,30 гектара. При этом бригада сэкономила 140 килограммов горючего.

Совершенно иное положение в соседнем колхозе им. Ильича (председатель колхоза т. Пахно), тут абсолютно не заботятся о том, чтобы закончить своевременно обработку земли и начать сев. Тракторная бригада № 3 (бригадир т. Фенев), имея также, как и бригада № 2 четыре трактора — 2 СТЗ, один ЧТЗ и один "Универсал", вспахала всего лишь 32 и забороновала 13 гектаров. Севать же совершенно здесь и не начинали.

Очень плохо работают тракторы на полях к-за "Бирлик" Микояновского района. Имея 5 тракторов, бригада № 4 (бригадир т. Пивоваров) за все время весенних работ вспахала 50 и забороновала 54 гектара. Подстать трактористам и само правление колхоза, которое не подвезло на поле семян овса.

И в колхозе им. Ильича и в колхозе "Бирлик" очень часто тракторы простаивают из-за технических неполадок, потому что их отремонтировали недоброкачественно. В бригадах № 1 и 4 на нескольких тракторах расплавились подшипники и выявилась неправильная притирка клапанов коробки скоростей.

И. Мотузов.

СЕВ ПО ОБЛАСТИ

На 20 апреля в колхозах области вспахано 15.343 гектара или 25 процентов плана, посеяно 8.482 гектара яровых или 24 процента плана. Из этого количества посеяно колосовых 5.222 гектара (68 проц.), подсолнуха — 1033 гектара (63 проц.), картофеля — 1587 гектаров (26 проц.).

В Учкуланском и Преградненском районах начат сев кукурузы. Засеяны первые 45 гектаров ея.

В Зеленчукском районе закончен сев колосовых и подсолнуха, в Преградненском — колосовых. Накануне завершения сева колосовых Устьдзугутинский район. Но здесь медленно сеются подсолнух и картофель. По-прежнему самым отстающим в области является Малокарачаевский район, колхозы которого вспахали 29 процентов площади яровых, посеяли же только 170 гектар при задании 6050 гектар.



ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Южный фронт). Отважные летчики истребители майор В. И. Давидков (слева), награжденный орденами Ленина и Красного Знамени и старший политрук Н. В. Исаев, награжденный орденом Ленина. Тсв. Давидков совершил 240 боевых вылетов и сбил 11 вражеских самолетов. Тов. Исаев — 189 боевых вылетов, сбив 4 фашистских самолета.

Фотохроника ТАСС.

ШИРЕ РАЗВЕРНУТЬ РАЗЪЯСНИТЕЛЬНУЮ РАБОТУ ПО ЗАЙМУ АКТИВ ВЕДЕТ АГИТАЦИЮ В 20-ДВОРКАХ

Кызыл Кала (наш корр.). Успешно проходит распространение облигаций на Военный Заем среди колхозников сельхозартели им. Ворошилова.

Уполномоченные по займу и актив широко развернули массово-разъяснительную работу среди колхозников и добились сравнительно неплохих результатов. В среднем каждый трудоспособный член колхоза подписался на 320—350 рублей. 20 апреля на заем подписались 197 колхозников сельхозартели им. Ворошилова на 65 500 рублей, из них 9200 рублей внесено наличными.

Пример активной работы показал уполномоченный по займу колхозник Бештау Борлаков. На второй день после выпуска займа он провел подписание во всех порученных ему 20 дворах, распространяв займа на 9000 рублей, из которых 3200 рублей собрано наличными. Закончив подписание по своему участку Борлаков стал помогать другим уполномоченным. И всюду его помощь вызывает оживление подписки, повышает поступления наличными.

Подписка продолжается.

СТАРЫЕ КОЛХОЗНИКИ ПОКАЗЫВАЮТ ПРИМЕР

Карт-Джурт. Уполномоченный по займу в колхозе им. Кирова 64-летний колхозник Каракетов Джумук, отец сражающегося на фронте бойца Красной Армии, подписался на Государственный Военный Заем 1942 г. на 350 рублей и внес деньги полностью. Тов. Каракетов — один из лучших активистов займа. Благодаря его энергичной работе колхоз им.

Кирова по сбору наличных денег занял одно из первых мест в ауре. К концу дня 21 апреля члены этого колхоза внесли более 7000 рублей денег.

На 400 рублей подписался и внес полностью 85-летний колхозник Батчаев Хангери и многие другие патриоты советской родины.

С. Арифилли.

НА УСКОРЕНИЕ РАЗГРОМА ГИТЛЕРОВСКИХ РАЗБОЙНИКОВ

С большим энтузиазмом прошла в Промкомбинате УМПГ подписка на Военный Заем 1942 года. Цель займа ясно осознана рабочими, это — заем нашей победы, заем нашей свободы, чести и независимости.

И потому так единодушно были покрыты бурными аплодисментами краткие патриотические выступления молотобойца т. Федосова, плотника т. Анфилова и других, и принято решение: всем, как одному — подписаться на месячный заработок. Всего в коллективе подписка составила 26.975 руб. Каждый подписался на месячный заработок, а отдельные ра-

бочие подписались на сумму, большую месячного заработка. Так, кузнец т. Воротников А. Ф. подписался на 500 руб. — на 150 руб. больше месячной зарплаты, молотобоец т. Заиченко Т. А. — на 250 руб, молодой рабочий т. Федосов Ф. И. — на 200 рублей.

— Пусть наши деньги пойдут на ускорение разгрома гитлеровских бандитов, вероломно напавших на нашу социалистическую родину! — так заявили рабочие и служащие Промкомбината, подписываясь на Военный Заем.

С. Калин.

В ШКОЛЕ ФЗО

С большим подъемом прошла подписка на Государственный Военный Заем среди учащихся местшхостроевского филиала микояновской школы ФЗО. Каждый молодой горняк дает займы государству на вооружение Красной Армии не менее 160 рублей, то есть полутрехмесячный заработок.

23 учащихся группы № 28, где мастером врубашинист тов. Гай подписались на заем коллективно на 300 рублей каждый при месячном заработке 100 рублей. Староста группы тов. Асташонков подписался на 400 рублей. Мастер тов. Гай при ме-

сячном окладе 690 рублей закрепил за собой облигаций Военного Займа на 1000 рублей.

Займовую кампанию молодые горняки отмечают увеличением производительности труда. Забойщики группы мастера тов. Коляда ежедневно зарубывают 13—15 тонн угля вместо 10 тонн по заданию. Перевыполняют свой план проходчики мастера тов. Богданова, 120—130 процентов нормы ежедневно дает также группа забойщиков мастера тов. Меркулова.

Д. Мальцев, ст. мастер школы ФЗО.

10.996 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

К концу дня 21 апреля сумма подписки на Государственный Военный Заем 1942 года по области составила 10.996 тыс. рублей. В погашение подписки наличными деньгами поступило 1.035 тыс. рублей.

В Учкуланском районе на заем подписались все колхозники, которые дают займы государству 525 тысяч рублей и из них 131 тыс. руб-

лей уже внесли в сберкассу. В Устьдзугутинском районе подпиской на заем охвачено 85, 2 проц. колхозников, в Преградненском районе 82,9 проц.

Всего колхозники подписались на 4.796 тысяч рублей, рабочие и служащие — на 4.777 тысяч рублей, артилы и колхозы — на 2.093 тыс. рублей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 21 АПРЕЛЯ

В течение 21 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 20 апреля уничтожен 31 немецкий самолет. Наши потери — 11 самолетов.

За 20 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 4 немецких бомбометателя, 70 автомашин с войсками и грузами, 26 полевых и зенитных орудий, 15 минометов, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

В результате боевых действий на отдельных участках Калининского фронта за день уничтожено до тысячи немецких солдат и офицеров, 9 вражеских танков, 7 орудий, 40 пулеметных точек, 4 ДЗОТ'а, минометная батарея, 10 блиндажей с пехотой противника и взорвано 3 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая в тылу немецких войск (Западный фронт), атаковала гарнизон гитлеровцев в одном из населенных пунктов. После упорного боя, в котором противник потерял убитыми свыше 300 и ранеными до 600 солдат и офицеров, немцы отступили. Наши бойцы захватили у противника 6 пулеметов, много винтовок и автоматов, 4 радиостанции, 3 склада с продовольствием и фуражем, 129 лошадей, 400 повозок и другое военное имущество. Взяты пленные.

Гвардейцы гв. Сафаев, Булатов, Соловьев, Н. Пономарев, Демидов и И. М. Повомарев ружейно-пулеметным огнем сбили 2 бомбардировщика противника.

Командир отделения Адмуралиев проник в тыл противника и укрылся около дороги. Вскоре на дороге показался 6 подвод. Подпустив немцев поближе, т. Адмуралиев в упор расстрелял 6 солдат. Ночью отважному командиру удалось доставить в распоряжение нашей части все 6 подвод с полевой почтой, деньгами и документами.

Пленный капитан, командир 10 роты 1 полка 2-й румынской дивизии

БОЙ ЗА ТАКТИЧЕСКИ ВАЖНЫЕ РУБЕЖИ

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 21 апреля (специнформ ТАСС). Бойцы Н-ской части наступали на выгодные рубежи, господствовавшие над всей окружающей местностью. Сильный минометный огонь сплошной стеной заградил путь. Бойцы залегли. Итти вперед, не подавляя огневые точки, было нельзя. Наши разведчики, как всегда быстро и точно, установили их расположение и сообщили данные артиллеристам. Вмиг заговорили советские орудия. Немецкие блиндажи и ДЗОТ'ы начали один за другим взлетать в воздух. Под прикрытием

Радуги Марциян рассказал: „Румынские войска понесли огромные потери. Наш полк в непродолжительный срок лишился тысячи солдат. Румынские солдаты и офицеры говорят, что если уж воевать, то мы должны воевать с Венгрией и вернуть отобранную венграми часть Трансильвании.“

В Кировограде и Новоукраинке проходили кровавые стычки между румынскими и венгерскими частями.

В Румынии нарастает возмущение против немцев. Немецкие войска пришли, как непрошенные гости и превратили Румынию в дойную корову. Они издеваются над румынами и считают их представителями низшей расы. Немцы вывезли в Германию огромное количество хлеба, мяса и нефти, а население Румынии голодает. Румынская пословица говорит, что когда нож достигает кости, уже больше невозможно терпеть. Истрадавшийся румынский народ приближается к такому состоянию и он не потерпит правительства Антонеску, которое затеяло эту войну“.

В Норвегии скрываются немецкие солдаты, дезертировавшие из гитлеровской армии. Недавно дезертиры совершили налет на крупный продовольственный склад, организованный немцами недалеко от Нарвика. Охрана склада из 12 солдат и унтер-офицеров не оказала сопротивления. Немецкие власти в Норвегии обещают населению крупные денежные суммы за указание местонахождения дезертиров. Однако, никто из норвежцев не выдает солдат, дезертировавших из гитлеровской армии.

Конструктор Н-ского завода на Урале инженер Ханин изготовил оригинальное приспособление, позволяющее непрерывно фрезеровать детали. Благодаря этому приспособлению, даже ученик фрезерова стал обрабатывать за смену 600 деталей вместо 26. Изобретение конструктора можно использовать для обработки 41 наименования деталей. Производительность труда при обработке этих деталей повышается на 800—2000 процентов.

меткого артиллерийского огня снова пошла в атаку наша пехота. Противник, понимая важное тактическое значение этих рубежей, принял отчаянную контратаку. Завязалась жаркая рукопашная схватка. Бойцы умело и героически действовали штыком, прикладом, где надо и гранатой. Оставив на поле боя убитыми и ранеными больше четырех десятков своих солдат и офицеров, немцы бросились бежать. Тактически важные рубежи перешли в наши руки.

ОТВАЖНЫЙ РЕЙД ЛЕТЧИКА

ЮЖНЫЙ ФРОНТ, 21 апреля (специнформ ТАСС). Летчик Анохин и штурман Еремеев вылетели для выполнения боевого задания. Они пересекли линию фронта и углубились в тыл врага. Обнаружив на дороге обоз и скопление пехоты противника, они обстреляли их и удачно сбросили бомбы. Фашисты открыли огонь по летчикам скрылись за облаками.

Спустя некоторое время они снова вышли на цель, убедились в точности своего бомбового удара и взяли курс на одну из высот, где находилась блиндажи немцев. В это время по высоте наносила удар группа наших бомбардировщиков, а немецкие зенитчики вели по ним бешеный огонь. Анохину и Еремееву отчетливо было видно, откуда стреляют немцы, и они приняли решение раз-

бомбить неприятельскую батарею. Немцы обнаружили наш самолет уже тогда, когда он был совсем близко. Раздался сильный взрыв. Батарея была разгромлена. Помощь Анохина пришла как нельзя кстати, и наши бомбардировщики, пройдя смертоносным шквалом по окопам и ДЗОТ'ам противника, спокойно уходили домой. Анохин блестяще подавил немецкую батарею, но при этом сам был ранен в ногу осколком вражеского снаряда, а штурман в живот. Неприятельские осколки пробиты банки, исковеркали плоскость. Самолет начал терять высоту. Но важным здоровой ноги Анохин вывел машину, довел ее до своего аэродрома и мастерски совершил посадку.

В. Соболев.

УКРАИНСКИЕ ПАРТИЗАНЫ НИ ДНЕМ, НИ НОЧЬЮ НЕ ДАЮТ ПОКОЯ ОККУПАНТАМ

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ (специнформ ТАСС). Из сел и местечек Полтавской, Сумской, Харьковской и других областей, временно оккупированных немецкими захватчиками, с каждым весенним днем все больше уходит крестьян в партизаны.

Партизанский отряд т. К., пополнившись свежими силами, за короткий срок истребил свыше 200 немцев, уничтожил около 30 грузовиков

с военным имуществом, разгромил важную продовольственную базу и взорвал несколько мостов на шоссе в районах Сумской области. Фашисты бросили против этого отряда отборную „СС-овскую“ воинскую часть. Партизаны четырежды вступили с ней в бой и полностью ее разгромили. Только в одном из этих боев народные мстители истребили 80 фашистов.

К НАЛЕТУ АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ НА ЯПОНСКИЕ ГОРОДА

НЬЮ-Йорк, 21 апреля (ТАСС). Радиовещательная кампания „Колумбия“ передает, что по сообщению токйского радио в налете американской авиации на японские города 18 апреля принимало участие около 10 американских самолетов типа „Б-25“; один из этих самолетов сделал вынужденную посадку, при чем 5 членов экипажа были взяты в плен. Токйское радио передавало также, что американские бомбардировщики появились над Японией в тот же самый день, когда вблизи берегов Японии были замечены американские авианосцы, которые вскоре взяли обратный курс. Некоторые американские самолеты, участвовавшие в налете, скрылись в сторону Китая. Токйское радио утверждает, говорится в сообщении „Колумбия“, что налет причинил незначительный ущерб.

ЛОНДОН, 21 апреля (ТАСС). Английское министерство информации указывает, что отсутствие известий из кругов союзников о воздушных налетах на японские города подтверждает высказывания о том, что эти

налеты были осуществлены американскими самолетами, действовавшими с авианосцев. Следовательно пока авианосцы находились вблизи территории врага, радиопередатчики этих кораблей были обречены на молчание. Японское и германское радио сообщило ряд подробностей о налетах, которые начались вскоре после полудня 18 апреля, причем над Токио и над Иокогамой появилось свыше 60 самолетов. В предместьях обоих городов, где имеются тысячи промышленных предприятий, было сброшено много бомб. Спустя два часа были совершены налеты на порт Кобе и на индустриальный город Нагойя. Японцы признают, что налет причинил некоторый ущерб. Большое число сброшенных зажигательных бомб вызвало пожары в Нагойя и Кобе. Связь была прервана. В Токио сожжен ряд промышленных предприятий. Рано утром 19 апреля в Токио снова была объявлена воздушная тревога, а днем 19 числа была объявлена тревога во всей Центральной Японии.

АМЕРИКАНСКИЕ ДАННЫЕ О ПОТЕРЯХ ЯПОНСКОГО ФЛОТА

НЬЮ-Йорк, 21 апреля (ТАСС). Американские радиостанции передали вчера полученные ими сведения в военных кругах Вашингтона о результатах операций американских военно-морских и воздушных сил против японских морских сил в Тихом океане с 7 декабря по 16 апреля. За этот период было потоплено не менее 25 японских военных кораблей и 55 японских транспортов, танкеров,

грузовых и других вспомогательных судов. Помимо этого имеются основания полагать, что американский флот и авиация потопили еще 16 японских военных кораблей и 40 вспомогательных судов.

Повреждено 43 японских военных корабля и 35 вспомогательных судов. Все эти сведения не касаются операций английских, австралийских и голландских вооруженных сил.

НЕРУ ПРИЗЫВАЕТ ИНДИЙСКИЙ НАРОД К ОТПОРУ АГРЕССОРУ

ЛОНДОН, 21 апреля (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Калькутты, выступивший там с речью лидер индийского национального конгресса Неру заявил, что конгресс безоговорочно рассматривает силы, представляемые Гитлером и Японией, как темные силы, которые в случае их победы приведут к беспросветному рабству Индии.

Мы должны, сказал он, воспрепятствовать врагу всевозможными средствами.

По мнению Неру, в Индии может быть организовано массовое сопротивление противнику. Даже после неудач переговоров Крипса, продолжал Неру, агрессору нужно сопротивляться всеми средствами.

ЛАВАЛЬ — ФРАНЦУЗСКИЙ КВИСЛИНГ

ЖЕНЕВА, 21 апреля (ТАСС). Назначенный главой правительства Виши Лаваль выступил с программной речью, которая длившийся раз убеждает в том, что отныне политика Виши будет еще в большей мере служить интересам Германии и не будет иметь ничего общего с интересами французского народа. Лаваль открыто заявил, что он является гитлеровским агентом. По его словам он всегда и во всех случаях искал соглашения с Германией.

„Сегодня, — цинично заявил Лаваль, — никакая угроза не помешает мне продолжать политику соглашения с Германией“.

В угоднических, унижительных для Франции словах Лаваль восхвалял Германию и навязываемую ею Франции политику „сотрудничества“, т. е. полной капитуляции Франции перед германскими требованиями.

Внутриполитическая часть речи Лавала не оставляет сомнений в том, что он берет курс на еще более жестокое подавление сопротивления французского народа оккупантам и намерен усилить ограбление населения Франции в пользу Германии. Заявив, что затруднения Франции неисчислимы, Лаваль предупредил, что правительство не может добиться возврата к избитию.

СОВЕЩАНИЕ МАРШАЛЛА И ГОПКИНСА С РУЗВЕЛЬТОМ

НЬЮ-Йорк, 21 апреля (ТАСС). Вашингтонский корреспондент газеты „Нью-Йорк таймс“ передает, что начальник генерального штаба американской армии генерал Маршалл

и Гопкинс после своего возвращения из Англии в Вашингтон совещались с Рузвельтом и Хэллом. В совещании участвовал посол США в Лондоне Вайант.

АНТИДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ ПОЗИЦИЯ АРГЕНТИНСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

НЬЮ-Йорк, 21 апреля (ТАСС). По последним сообщениям печати, аргентинское правительство открыто проводит дружественную в отношении держав оси политику. Печать отмечает, что в Аргентине большую

роль играют газеты, находящиеся под контролем гитлеровцев.

В настоящее время, сообщают некоторые журналы, Буэнос Айрес является центром деятельности агенты держав оси во всем западном полушарии.

АРЕСТ БЫВШЕГО НАЧАЛЬНИКА ГЕНШТАБА РУМЫНСКОЙ АРМИИ

АНКАРА, 21 апреля (ТАСС). Как передают в журналистских кругах, бывший начальник румынского генштаба Якоби, который протестовал против отправки новых контингентов

румынских войск на восточный фронт, недавно арестован по приказу Антонеску и сейчас находится в одной из румынских тюрем.

ГИТЛЕРОВСКИЕ ПРИСПЕШНИКИ ОТРАВИЛИ МАЧЕКА

ЛОНДОН, 21 апреля (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, лидер хорватской крестьянской партии доктор Мачек, находящийся в лагере для интернированных, серьезно болен, — его отравили медленно действующим ядом. Власть старались дер-

жать в строгом секрете состояние его здоровья и не разрешили посетить его даже членам семьи.

По сведениям, полученным югославским правительством в Лондоне, Мачек переведен в другой лагерь. Место его заключения хранится в тайне.

ФРОНТОВЫЕ БРИГАДЫ НА ШАХТЕ № 11

С честью выполняют обязательство взятые в предмайском социалистическом соревновании фронтные бригады горняков шахты № 11. Соревнуясь с бригадой проходчиков тов. Обозного бригада будчиков тов. Шаманского выполнила двухнедельный план на 223 процента. Каждый из членов бригады выработывал в среднем по две и более нормы. Отлично работали тт. Мельников, Кологреев и остальные члены бригады.

Бригада Обозного выполнила план на 178 процентов. Более полутора норм здесь давали тт. Полотов, Золотухин, Тарасов и остальные члены бригады.

МЕХАНИЗАЦИЯ УГЛЕДОБЫЧИ

На одной из шахт Местшахтостроя введена в эксплуатацию новая врубовая машина. Она заменяет ручной труд десяти забойщиков и в два с половиной раза повышает производительную мощность шахты. При полной нагрузке новая машина будет давать до 150 тонн угля за смену. Она будет работать на лаве длиной в 120 метров.

Сейчас машина весьма успешно работает на 60-метровой лаве.

ТЕЛЯТА ОКРУЖЕНЫ ЗАБОТЛИВЫМ УХОДОМ

Кардоникская. Хорошо организован уход за коровами на молочно-товарной ферме колхоза им. Второй пятилетки, председателем которого является депутат районного совета Анастасия Яковлевна Олифиренко. Когда часть мужчин с фермы ушла на фронт, Анастасия Яковлевна стала укомплектовывать штат МТФ девушками, отбирая туда колхозницдельных и старательных. Старшей дояркой назначена В. Корниенко. Сейчас все работы на ферме выполняются женскими руками — женщины возводят корм, доят коров, воспитывают телят и т. п.

На ферме во всем порядке, чистота. Составлен распорядок, предусмотрены часы доения, дача корма, чистки. Этот распорядок строго соблюдается. Заботливый уход обеспечил высокую упитанность коров.

МТФ колхоза им. Второй пятилетки в настоящее время по надобу молока занимает одно из первых мест в районе.

В чистом, просторном и отапливаемом телятнике содержатся 42 теленка приплода этого года. Все они здоровы, упитаны. 28 телят воспитываются на ручной выпойке. Телята находятся под присмотром выпойниц тт. Ереминой и Кузьменко.

И. Тучной.

ОВОЩИ ДЛЯ САНАТОРИЕВ

Курорт Теберда. Курортное управление расширило в этом году площадь огородов с 10 до 18 гектаров. 4 гектара выделено для индивидуальных огородов. 12 гектаров будет засеяно овощами исключительно для детских санаториев.

15 апреля огородная бригада приступила к вспашке земли. В ближайшие дни она начнет посадку редиса, лука, огурцов и т. д.

Заложено также 20 парниковых рам. В них выращиваются ранние овощи. В двух оранжереях кроме цветов готовится рассада различных овощей и ягод. Здесь уже выращивается рассада капусты, помидор. В оранжереях посеяны и ранние овощи — огурцы, редис и лук. В конце апреля овощи начнут поступать в санатории.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ ГОРОДА

Готовясь к великому пролетарскому празднику 1 Мая горзеленстрой приступил к озеленению Микояншахара. На проспекте им. Чкалова идет посадка кустарника, сеется клевер, подстригаются деревья. Для посадки из пригородного хозяйства привезено около ста деревьев и до 500 деревьев будут завезены из Эркеп-Шахара. Предположено разбить сквер на площади у Дома Советов.

Ответственный редактор
Н. Н. ВИСЦКИЙ.